

4.26

FRIDAY

詩篇

52

有權勢的人哪，為什麼作惡自誇？上帝的慈愛永恆不變。你的舌頭毀滅別人，像鋒利的剃刀，你不斷地製造是非傷害人。你喜歡邪惡，厭恨良善；你愛虛偽，不愛真理。你這騙子啊，你總喜歡中傷別人！因此，上帝要徹底消滅你；他要抓住你，從家裡把你揪出來；他要從人間把你連根拔除。（詩52:1-5）

不義歷史，記住

詩篇52篇的內容，是悼念祭司亞希米勒。這段典故可在撒母耳記上21至22章閱讀。當時大衛正在躲避掃羅的追殺，亞希米勒並不知情，並給了大衛所求取的食物和武器。日後掃羅得知此事，就對祭司進行殘忍的報復性屠殺。掃羅下令時，一度無人願意出手傷害這無辜的祭司家族，最後是以東人多益接下屠刀，殺害了足足85人。

這首哀悼詩，記下了這不公義的歷史。經文中，詩人批判了邪惡的當權者，他們壓迫人、顛倒是非、傷善善良的人遭害。詩人相信，他們的惡行惡狀會被正義的上主徹底清查，他們的存在將被連根拔除。

台灣歷史上，曾實施長時間的威權統治，在白色恐怖期間，許多人無辜的人被視為煽動或叛亂者，遭到構陷定罪與殺害。如今，台灣政府設立國家人權博物館、白色恐怖景美紀念園區等，讓人記住歷史上曾發生國家暴力的不義，並教育當代社會，要面對歷史，看見真相，以反省過去記取教訓，營造更好的社會。

政治受難者關懷 專業團隊深入探索不義遺址



2024年1月9日在白色恐怖景美紀念園區舉辦「據點工作者需要認識的不義遺址」活動，共有全台26位據點工作者參加，並在政治受難者陳欽生的導覽下，認識戒嚴時期原為「新店二十張景美軍事看守所」的景美紀念園區的過往歷史。（完整報導內容請至TCNN閱讀）

憐憫生命的主，求祢施行公義，讓真相與和平彰顯，讓人權發聲。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

